

宋美齡 明歷險記

蕭孟麟

飛虎隊員攔路劫美

蔣中正一九三六年十二月十二日被張學良、楊虎城在西安劫持，世稱雙十二事變，後來由於斯大林不同意處決蔣中正，延安方面派周恩來與蔣中正談判，蔣同意條件，一致抗日。於十二月二十五日獲釋返京，一場震驚世界的事件和平落幕，也使得日本軍閥更加積極提前侵華。

宋美齡則於抗戰時的一九四二年也曾被劫持，不過整個事件不論在淪陷區或大後方，除極少數人私下傳聞外，幾乎全國無人知曉。不料這事件的全部經過，竟在當（一九四二）年十月，美國紐約市出版的暢銷書「飛虎隊」（Flying Tigers）上，有著完整的報導。中國政府裝著不知，民間也沒有人敢翻譯或報導出來。

事情是這樣的：一九四二年二月四日，蔣夫人宋美齡陪同蔣中正，由重慶乘中美合資的中國航空公司 CNAC 專機，經雲南昆明前往印度新德里，與尼赫魯及「國大黨」其他領袖人物，作歷史性的會談。

專機在昆明巫家壩機場著陸後，蔣中正即直接走入「飛虎隊」司令部辦公室；宋美齡則留在機旁，與專機美籍駕駛員談話。那時，飛虎隊第一中隊的分隊長 Ed Liebolt，及隊員 Enair Mickelson，正由飛虎隊戰備機棚出來，一眼就看見了這個可愛的中國女人。

當年的飛虎隊員們，固然是為民主自由而戰，卻也有不少人是為錢賣命的亡命之徒，這是不爭的事實。這兩個「飛虎」看見此中國女人從專機向「機棚」走過來，他們就跳上吉普車開到宋美齡面前，行了一個美式打情罵俏的禮（一根手指向上把帽子頂了一下），便把宋美齡拉上吉普車。隊員 Mickelson 緊偎著她也擠坐在一起，分隊長 Liebolt 則把車子向「招待所」開去。（這本書中曾特別說明，這種事情在美國任何城鎮鄉下，都是經常發生的）。

泰山崩於前面不改色

在吉普車上宋美齡說：「我真的覺得我應該告訴我的丈夫『聲我到哪裏去』。」這兩隻「虎」卻說：「不要理他了，他說不定幾個小時都不會出來找你，這地方的服務真慢得可怕！」兩隻「虎」又問道：「你美國話說得這麼好，那兒學的？」宋美齡說：「在美國上學校學的，很久以前的事了！」

Liebold不信道：「什麼很久以前，你還是個孩子嘛，你到這個鬼地方來到底幹什麼呀？」

宋美齡笑答：「就是旅行而已。」

Liebold又問：「知不知道我們是誰？」

宋美齡答：「你們不就是飛虎隊員麼，我聽得太多了！」

冒失鬼劫持蔣夫人

兩隻飛虎又恭維道：「你是我們來中國後所見到最漂亮的的女人，等一會在招待所我們要好好招待你！不要耽心你的丈夫，他說不定好幾天也沒有空來找你！這鬼地方除非你拿著黃金來堆，不然沒有任何人理你的！呃，你的丈夫到底是幹那個行當的？」宋美齡答：「啊，他就是旅行。」

說著，吉普車已經開到招待所，兩隻「虎」把宋美齡扶下車，呵護著走進了招待所。

招待所內嚇破虎膽

不料，當招待所的服務員一看到進來的這個女人時，卻像兔子一樣地跑開，把身後的門呼呼一陣關上，兩隻虎一再擊掌叫人，卻沒有人出來。他們惶惑了，這是怎麼一回事？過了一陣子，突然三扇門一齊開了，出來許多服務員都穿著雪白乾淨的制服排成一列向這女人鞠躬。這兩個冒失鬼還有些不敢相信自己的眼睛。「呃，老天爺，你到底是誰？你不是，你不可能是，這——，這——！」

宋美齡立刻接著大笑說：「啊，當然我可能是，我就是你們的榮譽司令。你們請我來喝茶，現在請呀！」

兩隻虎手足無措，怎麼也想不到竟會冒冒失失，把中國第一夫人拉上吉普車劫持到了「招待所」，而把她的丈夫蔣中正大元帥，丟在飛機場到處找不到夫人！